



# 美式双重标准是彻头彻尾的霸权逻辑

人民日报评论员

美国国会参议院通过所谓“2019年香港人权与民主法案”，这份颠倒黑白、混淆是非的法案，尽管戴着道貌岸然的面具，却再次暴露了毫无底线的双重标准、虚伪丑陋的霸权逻辑。

美国的双重标准由来已久，在香港问题上更是暴露无遗。他们给暴力犯罪分子贴上“民主勇士”标签，却对制止暴乱、恢复秩序这一最大人权、最大民意视而不见；他们对支持暴力的言论，肆意纵容、全盘放行，却对呼吁揭示真相、捍卫法治的正义之声，大肆封号、随意禁言。赤裸裸的双重标准，充分暴露了他们在看似高尚的幌子之下，破坏人权民主、打压中国发展的险恶用心。难怪有人为，所谓的“2019年香港人权与民主法案”，严重玷污人权与民主，应改名为“支持

香港暴力法案”。

暴力是法治社会的毒药，动荡是社会稳定的噩梦，这是全世界的共识。美国一些政客对此心知肚明，也因此准备了对待暴力的“国内版本”与“国际版本”。当美国俄勒冈州波特兰市示威升级，警方架设路障，封锁街道和桥梁，强力逮捕示威者，美国领导人甚至表示考虑将参与冲突的组织定性为“恐怖组织”。当香港的暴徒疯狂打砸抢烧，美国国会众议院议长佩洛西却公开宣称：发生在香港的示威游行是“一道美丽的风景线”。本国土地上的暴力行为，严厉打击；别国领土上的暴力行为，则是风景。本国土地上的执法，是维护法治；他国领土上的执法，就是警察施暴。试问，还有比这更荒唐无耻的双重标准吗？

这种美式双重标准，背后是根深蒂固的霸权逻辑。为实现美国利益最大化，一些美国政客可以不遗余力地在世界各地挑起骚乱、发动“颜色革命”，可以毫无底线地“洗白”自己、诋毁抹黑他国。他们在全球大肆实施“棱镜计划”，却转过头诬蔑他国“对美发动网络攻击”；他们肆意干涉别国内政，却反过来诬蔑他国“试图干涉美国选举”；他们大搞贸易保护主义，却反过来指责他国“破坏自由贸易”。肆意妄为，莫此为甚。说到底，他们的眼里“强权即真理”，仿佛世界还停留在“丛林法则”的旧时代。

美国一些政客根本不关心香港的人权与民主，不关心香港市民的利益和福祉，他们的目的只有一个，就是搞乱香港，并不惜以毁掉香港去阻遏中国发展进程。中国人民

历来坚信“邪不压正”，美国的霸权逻辑注定失灵。止暴制乱、恢复秩序是香港当前最紧迫的任务，是香港社会的最广泛民意和最大人权。中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移，贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移，反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。在21世纪的今天，丑陋的双重标准、霸权思维，注定不得人心；企图用“人权”“民主”为幌子施压中国，注定不会得逞。

香港的前途命运必须也只能掌握在包括香港同胞在内的全体中国人民手中。美国一些政客的“双重标准”，不管包装得如何漂亮、表演得如何动人，都终将遭世人唾弃。

（载今日《人民日报》新华社北京11月21日电）

## 文化赋予的价值

孙佳音



孙绍波 画

新民眼

“展台还来得及布置完，带来的货，差不多全都卖完了。”昨天下午，穿过熙熙攘攘的人流，在第二届长三角文博会的安徽展区，有一方展台格外醒目。一边工作人员还在最后悬置“山礼”两个艺术汉字，另一边空空的绿色塑料筐已经被码起了好几层，生意似乎好得“出人意料”。尝过甜甜的糖醋嫩姜，也忍不住带一罐铜陵特产回家。

“这嫩姜不该去农展会吗？”有同行一边嘀咕，一边也跟展台负责人一样意外，在偌大的文博会展厅，这份“山礼”卖得如此好，不正是因为被赋予了文化内涵，原创手作农产品才在两年内从小工作室一路成长成一家注重食品安全的良心企业，并受邀来到文博会？不正是因为有玻璃瓶、竹编篮子的简约、素雅，却又不忽视任何一个细节的包装设计，让山珍野味有了更高附加值？不正是对市场营销、视觉创意的充分重视，才让沪铜两地的90后主理团队打造出一个新锐品牌吗？这份嫩姜，能来到长三角文博会现场，被更多人看到、喜欢、认可，一点也不意外，这是文化赋予的价值。

“开展没多久，三件海外画家的作品就已经售出，太让人惊喜了。”GAA中国办公室负责人邵洁感慨不已。本届文博会，主办方大胆与当代艺术机构GAA合作，设立了欧美高端艺术品展示区，展示来自英、德、瑞、美等国的精工艺术、绘画及摄影作品。现场，来自20多个国家和地区的50位当代艺术家的近200幅作品自成一派天地，颇有小小艺廊模样；现场，红遍全球的艺术师KAWS的作品吸引观众停留。金发碧眼的海外艺术家或热情向来访的观众推介自己的作品，或就着价格不菲的作品，拉扯着盒饭里的番茄炒蛋和红烧肉。

“艺术家之间的积极交流，让人看到了文博会的国际性、艺术的包容性。”其实，顶级当代艺术机构愿意带着他们的重磅作品，

跻身长三角文博会，一点不让人意外。因为这本就是一方大舞台，立足长三角，吸引海内外优秀文化产业资源，始终是长三角文博会的办会目标。经过短短一年发展，长三角文博会正朝着自己的办会目标大踏步前进。仅从规模来看：去年，首届长三角文博会成功举办，2万平方米的展览面积，330家三省一市的文化领军企业和机构，已经叫参观者目不暇接；今年，5.4万平方米的展览面积，874家来自长三角、全国和全球的展商共赴盛会，新锐产业力量、非遗保护传承、文创产品开发、文化版权交易的错落呈现，让专业观众和普通市民都收获满满。

再从质量来看，第二届组展立足产业特色，深挖文化产业细分内容，不仅汇聚了长三角的文化龙头企业和创新公司，还跨出长三角，面向国内大市场，吸引到其他省市文化企业参展，如云南、甘肃、福建等。云南省昨天上午与上海签下揽子合作协议后，下午便马不停蹄地兵分几路开始了实地调研与考察，“走的时候，希望带走一打订单，更想要把长三角的成功经验也带回去。”

第二届长三角文博会在主办单位和联合主办单位的大力推动下，首次设立了4500平方米的“海外菁华”展区，占到总组展面积的14%。参展商来自美、英、德、意等15个国家和中国澳门、中国台湾2个地区，“国际文化博览会货真价实。博览会规模变大、阵容变强、辐射变广的背后，是这一年来，长三角区域文化一体化发展的实践和努力，是三省一市密切协作，在影视、演艺、出版、动漫、印刷、文化旅游等领域，新建了一批联盟合作机制，签署了一批战略合作协议，是区域文化一体化呈现了加速发展的喜人局面。

第二届长三角文博会会期才4天，但在更长远的时间里，我们可以通过建立常态化、制度化的联动机制，更好推进区域文化协同发展；可以通过一体化配置，激活一体化活力，形成一体化合力，实现整体的高质量发展。

## 推进临港新片区 长三角示范区建设

上海市与中建集团签署战略合作  
框架协议，应勇出席

本报讯 上海市人民政府与中国建筑集团有限公司昨天在沪签署战略合作框架协议，上海市委副书记、市长应勇，中国建筑集团有限公司党组书记、董事长周乃翔出席。市委常委、副市长吴清与中建集团党组副书记、董事郑学选代表双方签约。副市长汤志平出席。

在座谈交流时，应勇代表市委、市政府对中建集团长期以来为上海经济社会发展和城市建设作出的贡献表示感谢。他说，当前上海正在深入学习贯彻党的十九届四中全会精神和习近平总书记考察上海重要讲话精神，加快建设“五个中心”，全力以赴深入推进三项新的重大任务落实，持续办好中国国际进口博览会，促进经济高质量发展。希望以此次签约为契机，进一步深化合作。欢迎中建集团主动对接上海自贸区临港新片区、长三角生态绿色一体化发展示范区等重点区域建设，积极参与上海城市更新和旧区改造，我们将营造更好的营商环境和市场环

境，促进各类企业在沪实现更好发展。

周乃翔说，上海长期领中国开放风气之先，城市建设的大手笔、民生改善的大动作、城市能级的大提升，都为中建集团提供了巨大机遇。中建集团将积极融入上海、服务上海、深耕上海，发挥自身在投资、规划、建造、运营等方面的优势，为服务国家战略、参与上海城市建设和民生事业贡献力量，展现作为。

根据战略合作框架协议，上海市与中建集团将加强重大项目、科研和前沿业务等方面的合作，发展总部经济，搭建产业平台，共同推进上海“五个中心”、上海自贸区临港新片区、长三角生态绿色一体化发展示范区建设，实现合作共赢发展。

会上，上海自贸区临港新片区管委会还分别与中建股份有限公司、中建八局签署合作协议。普陀区、青浦区分别与中国海外集团签署深化合作协议。

## 以稳增长硬任务 实现促发展硬道理

应勇主持座谈会，分析研判2020年  
经济领域工作思路

本报讯 市委副书记、市长应勇昨天主持召开座谈会，分析研判2020年经济领域工作思路。应勇指出，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻落实习近平总书记考察上海重要讲话精神，在市委的领导下，全力以赴完成今年各项目标任务，抓紧谋划好明年经济社会发展，以稳增长的硬任务实现促发展的硬道理，以自身发展的稳定性有效应对外部环境的不确定性，保持战略定力，做到迎难而上，努力实现经济持续健康平稳发展。

在三个半小时的座谈中，市发改委、市经信委、市商务委、市科委、市财政局、市金融监管局、市国资委、市统计局、市税务局、自贸区管委会、临港新片区管委会等分别结合今年经济运行基本情况，对明年经济社会发展形势进行前瞻研判。应勇不时插话，同大家深入讨论分析，研究下一步的工作部署。

应勇指出，今年以来，全市经济运行总体

平稳、符合预期，保持了稳中有进、进中提质的发展态势。各区、各部门要集中精力，加大“六稳”工作力度，确保完成今年经济社会发展各项目标任务。

应勇指出，要抓紧谋划明年经济社会发展各领域工作，科学测算主要预期目标，让经济增长保持在合理区间。要以深入推进“三大任务一大平台”的落地落实为抓手，全面推动各项国家战略的实施。要进一步深化改革、扩大开放，提高全球资源的配置能力，营造更好的营商环境，进一步吸引外商投资，集聚更多资源要素。要持续增强发展动力，大力发展先进制造业和现代服务业，进一步发挥投资和消费的拉动作用。要多措并举，积极推动基础设施建设、旧区改造和重大民生工程，财政支出要继续优先用于支撑经济高质量发展、保障和改善民生。各级政府要过“紧日子”，坚持厉行节约，严格执行财经管理制度。

市委常委、副市长吴清出席。